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Vissza!
Régóta figyeljük mái egyes körök 

gyanús mozgolódásait. Azok az elemek, 
amelyek Magyarország sorsát évtizede­
ken át intézték, amelyek az országot a 
német és zsidó érdekeknek kiszolgáltat­
ták, elérkezettnek látják az időt arra, 
hogy kényszerű hallgatásukból 'kilépje­
nek s ott folytassák a dolgot, ahol más­
fél éve abbahagyták. Mintha mi se tör­
tént volna.

Évtizedeken át nem jutott szóhoz 
ebben az országban a magyar érdek. 
Kormányaink mindenre kész szolgái vol­
tak egy „magasabb egységnek“ s a tör­
vényhozásban uralkodó többség mindenre 
kész szolgája volt a mindenkori kor­
mánynak.

Mitteleuropa lelkes harcosai és har­
cos lelkendező!, a k. und k. osztrák­
magyarok, a Gesammt-Monarchie fana­
tikusai, az ischli klauzula és a chlopyi 
hadparancs értelmi szerzői úgy gondol­
ják, hogy azok után a gazságok után, 
amiket egy alávaló nemzetközi zsidó 
maffia az országra zúdított, az ő vissza-, 
jövetelüket áhitozza a békés nyugalomra, 
rendre és jogbiztonságra vágyó magyarság.

Nagyon tévednek az urak.
A politikai lomtár pókhálós alakjai 

hiába igyekeznek most uj köntösbe bújni | 
és hiába akarják a vezérpálcát újra a I 
kezükbe kaparitani.

Tisztán látja a magyarság, hogy az 
ország romlásának előidézői nem csupán 
a két forradalom vitézei, hanem végső 
elemzésben azok is, akik évtizedeken át 
úgy intézték ennek a szebb jövőre ér­
demes nemzetnek a sorsát, hogy érdekét 
idegen érdekeknek rendelték alá.

Magyar Királyság pártja vagy ehhez 
hasonló név alá rejtőznek ; hogy mi a 
céljuk, azt csak sejthetjük.

Mi szükség van itt még uj pártra? 
Ki nem akarja ma ebben az országban 
a nemzeti királyságot?

Debrecenben, úgy látjuk, azok akar­
nak ez ui párt alakítása révén ismét fel­
színre jutni és érvényesülni, akiknek a 
kisgazdapárt — nagyon helyesen — le­
ütötte a fejükről az árvalányhajas pörge 
kalapot.

A közéleti tisztesség nevében tiltako­
zunk ez újabb érvényesülési kísérlet ellen.
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Angoi-japán-amerikai szövetség
Zürich, junius 18. (N. St. t. j.) Ideérke- i 

zeit jelentének anól adna« hirt, hogy az ango­
lok a japánnal való szövetséget megújítják. Ez 
a szövet?ég megújítás nagy jelentőségű, mert 
meg fogja oldani az Egyesült-Államok és Japán 
között míg függében levő kérdéseket, valamint 
azokat is, amelyek Anglia, J.-pán és az Unió 
között még nincsenek elintézve. Különösen 
Angliában szorgalmazzák ezt a megoldást.

Egyedül akar kormányt alakítani a kisgazdapárt
Búd*pesti jelentes szerint a mostani po­

litikai vajúdásban bizonyos, hogy a kormány­
zás gerince a kisgazdapárt lesz. Az uj alakulás 
vezére nagyatádi Szabó ktván úgy nyilatkozott, 
hogy a tiszántúli pótválasztások lezajlása után, 
a kisgazdapárt többsége elég erős lesz 
a kormányzás vállalására. A kisgazdapart a sú­
lyos terhet vagy adiszidensekkel vagy a kérész- 
tyén-szociálistákkal vállalja, akikkel a megbe­
szélések már folynak.

Ezzel párhuzamosan a kisgazdapárt tár­
gyal a keresztyén nemzeti egyesülés pártjával 
is, hogy fúzió nélkül, a kisgazdapárt vezető 
szerepének biztosításával szororabb rgyütt- 
müködést létesítsenek a kormányzás átvételére. 
Ennek céljait szolgálja a ma esti közös va­
csora is, melyen a kisgazdapárt egész vezér­
kara megjelent. (Bezzeg a nemzetgyűlés nem 
volt olyan népes, mint a vacsora!)

Az uj kormány Rubinek Gyula elnöklete 
alatt alakulna, földmivelésiigyi miniszter lenne 
nagyatádi Szabó István, Máyer János közélel­
mezési miniszter.

Az ellentéteket a földbirtokreform kér­
désében sikerült eloszlatni. A legtöbb pontnál 
érvényesült ragyatádi Szabó kívánsága. A re­
formjavaslatot még a nyáron letárgyalják.

Végleg megállapodtak a termésrendelet­
ben is. Az állam 3.100.010 mm. búzát foglalt 
le közélelmezési célokra. A búza ára 500, a 
rozs és zab ára 450 K lesz métermázsánkint. 
A terv heveiteken kívül a 20.000 koronán aluli 
magánhivatalnokok is a maximált gabonából 
kapnak.

Nagyatádi Szabó István, Meyer János és 
Kovács J. István több kisgazdapárti képviselő­
vel Tiszántúlra utaztak, hogy a párt pótválasz­
tásba kerülő jelöltjeit támogassák.

Nemzetgyűlés
Budapest, junius 18. (N Sí. t. j) Ra- 

kovszky István elnök nagy részvétlenség mellett 
nyitotta meg a nemzetgyűlés mai ülését. Többen 
személyes kérdésben szólaltak fel, majd áttértek 
a napirendre. Jellemző, hogy az ülés kezdetén 
alig voltak húszán a teremben.

Rubinek István indítványt terjeszt elő, 
hogy a nemzetgyűlés tárgyalásait egy órával 
hosszabitsák meg. Ezután az árdrágítók meg­
büntetéséi öl, szóló törvén) javaslatot vették elő. 
Rubinek István a botbűnteiés elfogadása ellen 
foglalt állást, mig Csukás és Schlachta Margit 
mellette. Utána 10 perc szünet következett.

Szünet után Zingauer Albin a parlamenti 
bizottság működését bírálja és különösnek 
tartja, hogy még április 23 án beadott kérését 
a mai napig sem intézték el. Elnök bejelenti, 
hogy Szmrecsányi György és Ruppert Rezső 
visszavonják tegnap egymás ellen tett szemé­
lyes indítványukat. Weigand Antal az árdrágí­
tókról szóló törvényjavaslatot elfogadja.

Gaál Gaszton indítványozza, hogy a kor­
mány intézkedjen, hogy a gazdák a mezőgaz 
daséghoz szükséges nyers anyaghoz olcsó áron 
jussanak. Elnök javasolja, hogy a Ház legkö­
zelebbi ülését, hétfőn délelőtt tartsa meg. El­
fogadták. Az ülés 2 órakor véget ért.

Horvátország válik Szerbiától
Kaposvár, junius 18. (N. St. t. j.) Hor 

vátorszagból érkező hírek szerint a horvátok 
Susákon független horvát kormányt alakítottak. 
Ez az akció újabb bizonyítéka ennak az erős 
folyamatnak, amely Jugoszlávia felbomlását 
íugjd cicuiiiciiycZii».

Zöld internacionálé
Becs, junius 18. (Nemzeti St. telefon jel.) j 

Az osztrák agrár pártok felhívással fordultak , 
a világ összes agrár pártjaihoz, hogy érdekeik I 
megvédésére egy internacionáléban egyesül- : 
jenek. Az internacicnális egyesület színéül a i 
zöldet választották.

Lemond a kormány
Budapest, junius 18. (N. St. t. j.) A nem­

zeti sajtóiroda egyik munkatársa beavatott po 
litikai körökből arról értesült, hogy Sitnonyi \ 
miniszterelnök hétfőn befogja jelenteni bemon- . 
dását. Természetes, hogy a lemondást a kor- < 
mány tagjai is követni fogják. A lemor.dás híre 
a Házban olyan gyorsan elterjedt, hegy azt még 
meg nem erősítették, sem meg nem cáfolták.

Héjas Iván üdvözlése
Czegléd, junius 18. (Nemzeti St. tel jel.) 

A város vezetősége Farkas Elek gőzmalom 
tulajdonos elnöklésévei gyűlést tartott, »melyen 
elhatározták, hogy Héjas Ivánt üdvözölni fogják 
és kitartanak mellette.

Franciaország vérvesztesége
Páris, junius 18. (N. St. tel. jel.) Szikra­

távirat közli, hogy a francia hadügyminisz­
térium szlatisztikai szakosztálya ma tette közzé 
hivatalosan a francia haderőben történt elhalá­
lozásokat, amely 1 millió 358 ezer katona ha­
láláról számol be.

Tovább nyomoz a katonaság
Budapest, junius 18. (N. St. t. j) A ka­

tonai hatóságoknak és közegeknek polgári sze­
mélyek elleni eljárását szabályozó rendeletet 
tévesen közölték a lapok. Félhivatalos jelentés 
szerint a katonai nyomozók jövőben is nyo­
mozni fognak és letartóztatásokat is eszközöl­
hetnek oly bűncselekményekben, melyek ka­
tonai büntető eljárás alá tartoznak.

Arra is nyomatékosan figyelmeztetnek 
mirdenkit, hogy letartóztatásokat az ügyeletes 
katonatisztek, őrsegek, őrök és járőrök is esz­
közölhetnek. Erre nemcsak jogosultak, de kö­
telességük is tettenérés, vagy ellenszegülés 
esetén a perrendtaitás értelmében.

Nacionalista áramlat a vörösöknél
Berlin, junius 18 (Nemz. St. tel. jel.) 

Helsingforsi jelentés szerint a szovjet kormány 
es a vezérkar közűit »uíyus ciícuiéíck váííü«k. 
Trockij megengedte, hogy a vörös hadsereg­
ben megindult nacionalista áramlatot erősítsék, 
így a tiszteknek megengedték, hogy a cári 
jelvényt ismét felfűzhessék és korlátlan pa­
rancsadást engedélyeztek nekik a fegyelem 
érdekében.

Bécsböl nem jön a Balaton-express
Becs, junius 18. (Nemzeti St. telefon jel.) 

A vasárnapi Balaton-express már nem fog közle­
kedni, mert a déli vasút személyzete csatlako­
zott az amsterdami bojkott határozathoz. — 
(Ezzel szemben a gabona és zöldségszálliíó 
vonatok beszüntetésével lehet nyomatékos vá­
laszt adni a Kun Béla bécsi bandájának.)
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A debreceni piac rejtelmeiből
A nemtermelők életmtivószete

hí isten Áldotta magyar termőföld évről* 
évre meghozza a maga áldásait és a tavasz 
kinyiltától az első zúzmaráig minden nap más 
és más földi jóval kedveskedik gazdájának. 
Alig olvad el a hó és enged ki dermedtségé* 
bői a föld, zöldnek indul a fü, s megjelenik a 
piacon a sóska, paraj és a főzeléknemüek korai 
csoportja. Aztán roham lépésben jön a többi: 
a rántani való csirke, a fiatal liba, a ruca, a 
kalarábé, a zöld borsó, zöld bab, uj burgonya, 
tök stb. és nincs többé szüksége a téli gon­
doktól meggyötört háziasszonynak arra, hogy 
üzletről-üzletre futkosva kapkodja össze a so­
vány ebédrevaiót .. . Ezek a gondolatuk mo­
toszkáltak a fejembe akkor, amikor a heti pi­
acra tartottam. Mennyi mindenféle földi jót, 
mennyi gondüző istenáldását fogok én ott ta­
lálni. S milyen jó a jó Isten, hogy idejében 
kitessékelte innen azokat a jöttment kalandoro­
kat, s mi magunk használhatjuk föl most azt a 
tömérdek jóságot.

... A Csapó-utca elején élénkülni látszik 
az élet. Siető asszonyok, kosaras árusok tar­
tanak fölfelé, s a Vár-utcánál elénk tárul a 
debreceni hetipiac teljes látképe ... Ámde mi­
lyen csalódás ér bennünket egyszerre! Úgy 
rémlik mintha nem jó helyen járnánk, nem a 
heti piacon, a százhuszezres alföldi metropolis 
nyáreleji heti piacán, hanem egy kis felvidéki 
bányaváros kofa-kőrútján volnánk. Alig valami 
élet, alig valami elevenség. Mintha a lelkek 
mélyén halálos kórság szunnyadoznék és az 
arcokon örökre megfagyott volna a mosoly. 
Alig haitik harg, alig Katiik nevetes. Olyan ' 
rideg, visszataszító minden . . . Befordulok a 
Rákóczi-uteába és belevegyüiök a vásárlók kis­
ded csoportjába.

Hatalmas kosárban sovány vézna kis csir­
kék feküsznek párosával egymáshoz kötözve. 
Talán ketten sem nyomnak egy félkilét. A 
kofa ide-oda rakosgatja, cserélgeti őket. Rossz- . 
kedvüen, indulatosan, hogy alig merem meg­
szól itni.

— Hogy a csirke, néni ?
Rám sem hederit, csak úgy félvállról 

veti oda:
— Hatvankettő párjai
— Korona? — kérdezem hízelgő, re- , 

ménykedő, barátságos hangon.
A kofa fölemeli fejét, rámmereszti sze- I 

mét, összehúzza homlokát, s recsegni, ropogni, 
pattogni kezd.

— istennyilát korona! Azt hiszi az ur, 
hogy lop'am őket. Magamnak is többe van. 
Oszt hiába szaladgálok, meg ülök itten ? Hát 
az uram, meg a gyerekeim miből élnek ? Majd 
az úrhoz küldöm kosztolni őkel, meg magam 
is odajárok, — jó lesz ? .. . Akkor adom 
hatvankét koronáért . . .

— Isten őrizzen . .. mormogom magam­
ban és sietek onnan a járdára, leforrázva, 
mint egy tétlenért tolvaj.

— Ur Isten! 62 forint egy pár sovány 
10 hetes csirkéi Mi lesz még itt?

Mikor már nem hallottam az én asszo­
nyom szóáradalát, megint bemerészkedtem a 
tömegbe, s egy rucás-kofa standjához állottam 
Hat-nyolc ruca volt előtte kiteritgetve a köve­
zeten, megkötözve valamennyi. Alig verték az 
anyatollat. Megemelek egyet. Úgy másfél kiló 
lehetett.

— lívgy «úja? — kérdem eiszanian.
— Száznegyven korona! — feleli.
— Száznegyven ? — ismétlem elszörnyü- 

ködve és teszem vissza a drága jószágot 
helyére.

— Korona, kérem, nem forint. Én nem 
beszélek forintban, mint az öregek, — ma­
gyarázza mosolyogva a menyecske. Nemet 
csóválgatok a fejemmel és megindulok. A kofa 
utánam kiált.

— Mit kérdezgeti, ha nem vesz ? Tán 
ingyen akarja ? . ..

Megint kimentem a járdára, s átkerültem 
a másik oldalra. Úgy találtam, hogy tanácso­
sabb lesz nekem nem kérdezgetni, hanem má­
sokat hallgatni. Odafurakodtam az asszonyok 
közé, s jegyeztem, amit láttam és hallottam. 
Sovány liba 800 kor., egy pár tyuk 460 kor, 
rucatojás 5—6 kor., 5 dekányi vaj 10, egy tá­

nyérka káposzta 3, egy kiló uj burgonya 5—6 
csöves borsó 6, fejtett 8 korona, zöld bab 12 
korona kilónként. Egy alig félkilós tök 12, egy 
parányi kalarábé 2, egy ugorka 10 14 korona. 
A zöldség félét csomókba kötözve árulják, de 
alig 8—10 szál van egy csomóban A hagyma 
160, a sárgarépa, gyökér 150—2, hónapos 
retek 1 50 korona.

A gyümölcspiacon nagyobb a kínálat, de 
az árak ott is hasonlók. Egy kiló ribizli 12, 
meggy 16, cseresznye 20—24 korona kilón­
ként . . .

Megkönnyebbültem, mikor készen voltam, 
s nem csodálkoztam többé a piac némaságán 
és ridegségén. Kinek ne fagyna torkán a szó, 
mikor ezeket a borzalmas árakat hallja ? Ta­
lán a galiciai láncosnak ... De talán még az 
is bossszankodnék ezen a szemérmetlen kon • 
kurrencián, ilyen szörnyűséges árdrágításon. 
Te jó Isten! Junius közepén, mesíbs illő idő 
járás uián, a nagy magyar Alföld aranykalászos 
rónaságán ilyen uzsoraárakon árulják a ruhátlan 
nincsteleneknek a Te bőséges isteni áldáso­
dat!.. . Hogy nem tud valaki közéjük ütni. 
Hogy a rendőr csak tétlenül járkál föl és alá 
és szótlanul tűri a szegények megrablását!.. .

Lehorgasztott fővel, gondolatokba merülve 
bandukoltam hazafelé. Útközben komoly vitát 
folytattam magamban a fölött: vájjon kihát a 
nagyobb művész? Az-é, aki lelket lehel az 
idomialan márvány tömegbe, az-é, aki érzést 
és gondolatot tud időtlen időkig megörökíteni, 
vagy az é, aki úgy tudja mindig egyformán 
nyomorult fizetését beosztani, hogy ezek mel­
lett a lelketlen uzsoraárak mellett nap-nap után 
tengetni, vonszolni tudja az életét ? Ha elis­
merés illeti meg a remekmű alkotóművészet, 
ugyanaz illeti meg kétszeresen az ország fix- 
fizetésü alkalmazottait és ipari munkásait, akik 
most tanúságát adják annak, hogy a semmiből 
élni tudás bámulatraméltó tökéletes művészei.

A zsidók Oroszországban
A magyar nemzet feje fölé még mindig 

torlódik Kelet felől egy veszedelmes felleg. A 
keresztyén magyar nép öntudatát nem győzzük 
eléggé élesztgetni, csalhatatlan meggyőződésünk 
erejével táplálni. El- és félretekintenünk nem 
szabad, mert napról-napra tapasztalhatjuk, hogy 
e hazában el- és félretekinteni csak a tiszta 
magyar faj, a keresztyénségben megnemesedett 
magyar lélek tudna. A zsidóság csökönyös a 
maga érzésvildgában, a maga zsidó fajiságá- 
ban, a magyar nemzetet gyökereiben veszélyez­
tető, a közelmúltban sokakra meglepetésszerűen 
kirobbant minden bűnös célzatosságában.

A magyar nemzet egyik hadviselt, hosszú 
fogságot szenvedett fia: dr Miskolczy Albert 
tartalékos tiszt a krasznojarszki fogolytáborból 
hazaérkezett. A sok-sok tapasztalat, érdekes 
élmény közül ki kell ragadnunk azf, amit ö a 
magyar csapatok között elfogott zsidó foglyok­
ról mondott. A krasznojarszki tiszti fogolytá­
bornak mintegy 3500 lakója között körülbelül 
1000 főre volt tehető a zsidók száma. A zsi­
dók nagyobbrésze a nacionálé felvételeinél jel­
lemzően nem magyarnak, hanem „zionistának“ 
jelentette magát, s ezeknek befolyása alatt még 
a kisebb rész is töröltette neve mellől a „ma­
gyar“ megnevezARt í? nvilfan n cionisták tá 
bórába állott. Ezek a mi"’ »magyar“ zsidóink 
csak a második szovjet-köztársaságban remény­
kednek Magyarországon, ideáljuk, reményük, 
honi vágyuk: Zsidóország Magyarországon!

Ez a csökönyös érzésvilág, ez a zsidó 
fajiság, ez a bűnös célzatosság: a megrendítő 
igazság erejével kell, hogy hasson minden 
magyar szívre, minden magyar karra!

Linder Bélát letartóztatták
Zenta, junius 18. (N. St. t. j.) A magyar 

távirati irodához érkezett értesítés szerint az olt 
megjelenő egyik szerb lap Linder Béla volt 
hadügyminiszter elfogásáról és letartóztatásáról 
ir. Több terhelő iratot találtak nála, amelyből 
megállapítható, hogy a bácskai kommunista 
zavargásoknak ő volt az értelmi szerzője. Le­
tartóztatása után Zomborba szállították.

Az osztrákok már bojkottálnak
Becs, junius 18. (Nemzetist, telefon jel.) 

Több munkás szervezett tegnap elhatározta, 
hogy a Magyarország ellen tervezett bojkottot 
megkezdik. Tegnap már meg is akadályozták 

i egy 20 vaggonból álló cukorküldemény továb­
bítását Wiener-Neustadlban. Az osztrák lapok ■ 
bői megállapítható, hogy a bojkott mozgalom­
mal szemben Ausztriában félnek Magyarország 
esetleges ellenintézkedéseitől. Érzik, hogy min­
denféle bojkott elsősorban Ausztriának árt és 
kérdés hogyha az osztrákok el is határozzák 

1 a bojkott megszüntetését, vájjon Magyarország 
is megfogja ezt tenni Ausztriával szemben 

i midőn a termésfelesleg egyrészének átadásáról 
lesz szó?

A bécsi .Reichspost“ a bojkottot az 
osztrák közgazdaság elleni merényletnek ne- 

’ vezi és azt mondja, hogy a magyar kormány 
bizonyára olyan intézkedéseket fog tenni, 
amely Ausztriára káros lesz.

A botbűntetés
Szégyenletes dolog, de meg kellett érnünk, 

hogy a testi fenyíték mint büntetési eszköz 
ismét bevonul büntető törvénykönyvünkbe. Fél­
századdal ezelőtt: 1871 ben országos követel­
mény volt ‘a botbűntetés eltörlése. Kulturálat- 
lanságot, Ázsiát emlegetett az a .müveit Nyu­
gat“, amely azóta nagyrészben szintén vissza­
tért a kipróbált somfához. Ennek a nyomása 
alatt, a tapasztalt öregek fejcsóválása mellett, 
kellett kitépni a törvény avultnak talált lapjait. 
A háború azonban annyira eldurvitotta a lel­
keket, a zsidó kapzsiság, a lelketlen uzsora­
haszonra való törekvés, mások érdekének 
semmibevétele, a megátalkodott önzés, a mér­
téktelen nyereségvágy, a mohó falánkság any- 
nyira eluralkodott a lelkeken, hogy holmi kis 
elzárás már nem bizonyult elegendő erős or­
vosságnak. A pénzbüntetés meg épen arra 
ösztönözte a láncost, hogy újabb üzletkötésé­
nél azt is bekelkulálja s még nagyobb árat 
zsaroljon. Drákói szigorra van szükség. De 
szükség volna a botbüntetés visszaállítására 
az elvetemültséget eláruló s már nagyon el­
szaporodó bűnözések egyéb területein is. Az 
egyenes bot talán hatásosabb orvosság lesz, 
mint a görbe paragrafus.

Meg kell fejelni a közmondást
Kaptuk a következő sorokat: Délvidékről 

menekült, vaggonlakók, kiknek szavahihetősé­
gében nincs okunk kételkedni, hozták a hirt, 
hogy amióta szerb világ van a Bánságban, az 
odavaló zsidók a legnagyobb és leglármásabb 
jugoszlávok.

Ilyen viselkedést vártunk tőlük, ez az el­
járás volt méltó hozzájuk, mert épp azon cso­
dálkoznánk, ha állhatatosan ragaszkodnának a 
szerb uralom előtt nagy fennyen hangoztatott 
magyar voltukhoz.

Úgy gondolkoznak, hogy jobb dolog a 
szerb uralom alatt a gazdag bánság dús ka­
lászt ringató téréin bőségben élni, mint itt 
vaggonlakók gyanánt nyomorogni. Hadd ma­
radjon a vaggonbsn lakás gyönyörűsége azok- 
\ mÄgyaiuniiäK. ÜK1K nem

akartak, mert nem is tudtak rácokká válni.
Ugyanarra a lelki világra vet fényt ez a 

viselkedés, amelyre reflektorként rávilágít an­
nak a fajtestvérnek magatartása, aki debreceni 
diák korában hazafiságtól lángoló költeménye- 
két irt és minden évben, augusztus 2-án a 
negyvennyolcas honvédek sírjához zarándokolt 
majd Károlyi-féle forradalmár lett és végül át­
kacsintott a vörösökhöz.

És ezek után még mindig fáj a zsidó­
ságnak, hogy túlnyomó részükre bizalmatlanul 

i és gyanakodva tekint a csalódott és megcsa­
latott magyarság.

Ilyen körülmények között — bizony bizony 
I mondom — nagyon is indokolt a bizalmat- 
i lanság, elannyira, hogy úgy gondolom, a régi 
t jó igazmondást meg kellene fejelni ilyetén for- 
, man: »Ne higyj magyar a németnek, de a zsi­

dónak se !<



junius 19.

HÍREK
Amire mi vágyunk, 

tiszántúli magyarok, amiért epedünk és imád­
kozunk, azt mind leírja híven Surányi-Schlésinger 
elvtárs a Kassai Munkásban. Eleven, ragyogó 
színekkel, együttérző, részvét teljes lélekkel tol­
mácsolja a mi szenvedéseinket, a mi rettenetes 
gyötrelmeinket és felhívja a müveit világ figyel­
mét reánk, szegény üldözött magyar dolgozókra. 
Megírja Schlésinger elvtárs, hogy nyitott se­
beinkre sót hintenek, eleven testünkön barázdát 
szántanak az ébredők és mi már százszor in­
kább visszakivánjuk a kommunizmust, vagy leg­
alább is a jogvédelmet, élet- és vagyonbizton­
ságot jelentő román-megszállást. Óh, mintha a 
mi szivünket szólaltatná meg ez a zseniális is­
teni tehetségű lélekbúvár Schlésinger. Mint ha 
a mi titkon érző lelkünk legféltettebb rezgéseit 
adná vissza híven abban a boldogabb, szaba­
dabb cseh hazában a mi szerencsésebb, irigy- 
lésremélióbb fajtestvérünk! Hogy nekünk csak 
a: imaházban lehet erről csevegnünk.. suttogja, 
sóhajtja halkan a lágy hatvanutcai szellő...

Vasárnapi istentiszteletek
A ref. templomokban : Nagytemplomban délelőtt 9 

étakor prédikál Almássy Márton aegédlelkéiz, délután 3 éta­
kor kátét magyaráz Nagy litván aegédlelkéiz. Kíatemplomban 
délelőtt 9 órakor prédikál Nagy István segédlelkéiz, délelőtt 
M órakor prédikál dr Ferenczy Gyula egyetemi tanár, dél* 
után 3 órakor kátét magyaráz Kovács Lajos 4. th. Koisuth- 
utcai templomban délelőtt 9 órakor prédikál Uray Sándor 
ielkész, délután 3 órakor gyermek istentiszteletet tart dr Fe­
renczy Gyula egyetemi tanár. Árpád-téri templomban délelőtt 
9 órakor prédikál Nagy Jenő segédlelkész, délután 3 órakor 
gyermek istentiszteletet tart Almássy Márton segédlelkész. 
Ispotály templomban délelőtt 9 órakor prédikál Könyves Tóth 
Kálmán lelkész, délután 3 órakor vallásvizsga. Homokkerti 
maházban délelőtt 9 órakor prédikál Molnár Ferenc vallás' 
tanító lelkész. Városi szegényházban délelőtt 9 órakor pré­
dikál Márton Sándor segédlelkész. Pallagi gazdasági akadé- 
m ár. délután 3 órakor prédikál Mezey Béla segédlelkész.

Vasárnapi iskolák a szokott helyen és időben.
Délután 4 órakor a Konfirmált Leányok Szövetsége 

tartja összejövetelét a ref. egyház tanácstermében, Egyház-tér 
17. sz. alatt.

A rom. kath. templomban 6, 7, 8, háromnegyed 1 1 és 
tél 12 órakor csendes misék, 9 órakor nagymise, utána sz. 
beszéd. Délután 3 órakor litánia, sz- olvasó, sz. beszéd és a 
Sz. József Társulat ajtatossága.

Az ágost. hitv. ev. templomban vasárnap délelőtt 10 
ólakor Materny Lajos főesperes végzi az istentiszteletet

— Kihallgatás. A kormányzó a napokban 
kihalgatáson fogadta Hegedűs Pál tábornokot, 
a debreceni katonai körlet parancsnokát.

— Katonai kinevezések. A hivatalos lap 
közli, hogy a Kormányzó kinevezte alezredessé 
Z i v u s k a Ferencet, őrnaggyá R á n z a i Ágos­
tont a 3. volt honvédgyalogezrednél.

— Kérelem a szavazatszedö küldöttségek 
tagjaihoz. Felkérem a szavazatszedö küldöttsé­
geknél közreműködött urakat, hogy a választás 
alkalmával szerzett és a jövőben értékesíthető 
tapasztalataikat, észrevételeiket, benyomásaikat 
Csobán Endre főlevéltárnokkal (Városháza 
földszint 5.) szíveskedjenek közölni.

— Munkástanácstagból kisgazdapárti jalölt. 
Folyton halljuk emlegetni, hogy a nemzetgyűlés 
erkölcsi és értelmi színvonalát emelni kell. Hogy 
a vidéken hogyan fest az elv, mutatja az, hogy 
Nagyiétán a keresztyén-keresztény kisgazda és 
földmives párt programmjával fellépett képvi­
selőjelölt, Fehér László molnár a forradalmak­
ban a munkástanács tagja volt és vörös gom­
bos. Igazoló eljárás nem is folyt ellene és 
máris kisgazdapárti képviselőjelölt. Az igaz, 
hogy csizmában jár és ez már elegendő. Ter­
mészetesen a zsidóság mellette van. Ha ilyen 
alakokkal nénesü! be a nemzetgyűlés, akkor 
csakugyan semmi értelme sincs annak, hogy a 
java magyarok, müveit emberek erőlködjenek e 
szerencsétlen ország megmentésén. Mi a des­
trukció, ha ez nem az? Ez a Fehér László 
csizmás molnár, a volt vörös munkástanácstag 
az ellenjelöltje dr Kertész István debreceni ügy­
védnek, aki a Károlyi-banda és a vörös rém­
uralom vezéreivel olyan elszántan szembehelyez­
kedett. Mit szól az ilyen jelöltekhez a kisgazda 
párt központja ?

— Előadás a Szepessógröl. A Szepesi 
Asztaltársaság folyó hó 19-én, szombaton d. u. 
5 órakor farija a felső kereskedelmi iskola 
dísztermében (Pia-u. 8) első rendes közgyű­
lését. A gyűlésen dr Horvay Róbert tart elő­
adást a Szepesség múltjáról. A gyűlésre’és 
előadásra meghívjuk a szövetség tagjait, szepesi 
testvéreinket és a tőlünk elrabolt drága föld­
nek minden barátját.

HAJDÚI- O L U 3. oldal.

KIS HÍREK
Óriási érdeklődé* nyilvánul a népbiz­

tosok bünperének budapesti tárgyalása iránt. 
Ezer tanú fog a vád és védelem részéről fel­
vonulni. A tárgyalás előreláthatólag két hóna­
pot vesz igénybe. A külföldi lapok külön hely 
fenntartását kérik tudósitóik számára.

Védekeznek * tótok az elcsehesités 
ellen. Egyházi önkormányzatot kívánnak s nem 
engedik, hogy huszitákká tegyék őket. A Fel­
földön a tótól követelik hivatalos nyelvnek. 
Panaszolják, hogy a tankönyvek cseh nyelven 
vannak írva s a Csehországból importált tiszt­
viselők nem értik a nép nyelvét.

Ellenforradalom híre érkezik Moszkvából.
A hollandiai sajtó a legmelegebb han­

gon ir a magyar keresztyénségnek a nemzet­
közi vörös szabadkőműves nagyhatalom ellen 
folytatott élet-halál küzdelméről.

Királyságot akarnak a bajorok is. Ha 
Észak Németországban a szélső szoc iái isták ura 
lomra jutnak, Bajorország függetlenítené magát a 
birodalomtól és Tirollal együtt önálló délnémet 
királyságot alakítana

Érdemrendet kapnak azok a francia 
családanyák, akik méltóképen telneveltek több 
gyermeket.

A volt albán fejedelem, ,Wied herceg 
a stockholmi német követségnél tanácsosi állást 
vállalt.

— Nem jelentkeznek a károsultak. Buda­
pestről jelentik, hogy a Jellinek-Morton-féle fél­
milliárdos pénzspekuláctó ügyében a budapesti 
rendőrség csak annyit tudott megállapítani, 
hogy oda eddig egy feljelentés érkezett Jelűnek 
ellen. Ezt egy külföldi alattvaló tette. A káro­
sultak értekezletet tartottak, de a rendőrségnél 
nem tettek feljelentést, nehogy a valuta speku­
láció miatt ők is bajba kerüljenek. A nyomozás 
magán utón is folyik. A Jelűnek család meg­
bízásából Vándor Mihály ügyvéd Bécsbe uta­
zott, hogy ott egyes dolgokat megtudjon az 
ügyre vonatkozólag. A család attól tart, hogy 
Jellineket Uj-Szegeden a szerb katonák meg­
gyilkolták. A budapesti főpostán tudnak egy 
táviratról, amelyet Jelűnek Temesvárról egy 
külföldi tiszttől kapott. A károsultak száma 1500. 
Legnagyobb mértékben Berczelly Harryné, Ga- 
jári Erzsébet, Létai Gusztáv, a Magyar Építő­
ipari r. t, Palla vicini György őrgróf Bódy Ti­
vadar polgármester, az Otíhon-kör több ta»ja 
és egy Stened nevű angol ezredes károsodtak, 
ez utóbbi maga 6 és fél millióval.

— „Move“ közlemények. 1. Meskő Kál- 
' mán, dr zsarolyáni Sámy László, ifj. Félegy- 

házy János, Széki Ákos, juhász Dezső, Zakar 
I József t. hadnagy, Orbán Sándor t. hadnagy, 

dr Bíró Pál ny. főhadnagy részére kiállított 
tagsági jegyek a felvételi irodában átvehetők. 
2. Félreértések elkerülése végett közlöm, hogy 

' a Move helybeli főosztályánál a katonailag 
nem sorozott keresztyének is kérhetik felvéte­
lüket, Bővebb felvilágosításokkal a titkári hiva- 

i tál szolgál. — A titkár.
— Razzia a manikűr-szalonokban. A deb­

receni I. fokú iparhatóság több debreceni ma­
nikűr-szalon tulajdonos ellen kihágás címén 
eljárást indított, mert kiderült, hogy nemcsak 
az iparengedélyt nem váltották ki, hanem még 
alkalmazottaikat sem jelentették be. Kihágásért 
fogják felelősségre vonni őket.

_  uiacinyonf hávaláAí flnnAíiÁly A na­
pokban megírtuk, hogy a budapesti Hartstein 
zsidócég két vigéce 50 napra szóló engedélyt 
kapott, hogy Hajdú vármegye falvaiban haza­
fias és szentképekkel házalhassanak. Grünhut 
Herbert és Oberdörfer Lajbis már meg is kezd­
ték kőrútjukat, azonban Pákozdy Sándor al­
ispán, mikor a dologról értesült, azonnal vissza­
vonta az engedélyt, mert csakugyan semmi 
szükség rá, hogy pesti zsidók szentképekkel 
házaljanak a Hajdúságon. Elismeréssel állapit- 

. juk meg, hogy az alispán megértéssel fogadta 
a magyar falvak védelmére irányuló cikkünk 

j érveit.
— A dohánykiosztás az arató munkások 

részére a jövő hét folyamán kétfötöl kezdve 
hivatalos helyiségünkben (Piac-u. 61. sz. alatt) 
délelőtt 8 órától délután 1 óráig utalvány elle­
nében történik. Debreceni Gazdasági Egyesület.

— Hajduvármegye három kerületében pót 
választás lesz, melyet junius 27-éré tűztek ki a 
választási biztosok. A hajduszoboszlói választó­
kerületben dr Czeglédy Mihály vármegyei tiszti 
főügyész kisgazdapárti dr Dánér Béla keresz­
tyén egyesülés, a nádudvari kerületben Kiss 
Ferenc egyetemi tanár kisgazdapárti dr fám- 
bory Kálmán keresztyén nemzeti, a hajdúbö­
szörményi kerületben gróf Bethlen István pár­
tunk! vüli tatnádi dr Kovács József keresztyén 
nemzeti pártival fog mérkőzni. Mindhárom ke­
rületben élénk korteskedés folyik. Vasárnapra 
várják a központból a képviselőket, 10 helyen 
lesz népgyülés. A szabad hajdunép dicséretére 
állapítjuk meg, hogy a kortesgyülések a 
legnagyobb rendben folytak le eddig is, 
kihágásokra nem ragadtatta magát egyik 
párt sem, csupán Hajdúböszörményben folyt 
izgalmas plakátharc tasnádi dr Kovács József 
ellen, aki bűnügyi feljelentést tett a rágalmazó 
plakátok ismeretlen szerzői és ismert aláírói 
ellen. Hajdúböszörményben és Hajdudorogon 
vasárnapra várják a keresztyén nemzeti párt 
vezéreit.

— Adomány a hadifoglyoknak. Minapi 
felhívásunk folytán, melyben felhívtuk olva­
sóinkat, hogy hadifoglyaink hazaszállítására 
külföldi valutát adakozzanak, ma dr T. T. 1 
drb 20 lei és 1 darab 2 márkás bankjegyet 
küldött be hozzánk. Rendeltetési helyére jut­
tatjuk.

— A Keresztyén Nemzeti Liga debreceni 
osztályának alakuló közgyűlése, mint arról 
hirt adtunk, f. hó 20án, vasárnap délelőtt 11 
órakor pontosan megkezdődik. Ezen az alakuló 
közgyűlésen megválasztják a helyi szervezet 
tisztikarát. Az alakuló közgyűlés iránt a város 
közönségének minden rétegeben szokatlan nagy 
érdeklődés mutatkozik, mert a sok politikai 
gyűlés után a közönség egy a politikától tel­
jesen ment, tisztán társadalmi kérdésekkel fog­
lalkozó gyűlésen fog résztvehetni. — A kik a 
Ligának még nem tagjai, iparkodnak az ala­
kuló közgyűlés előtt a „Ligába“ belépni. —• 
A még be nem szolgáltatóit aláírási iveket is­
mételten kéri dr Pórszász Károly ügyvéd 
(Darabos-u. 17.) hozzá sürgősen beszolgáltatni. 
Megemlítjük még, hogy a Ligának igen ízléses 
jelvéayei már kaphatók.

— Amit a vörösök elvittek. A kommu­
nista rablóvilágban Fried Leó tiszacsegei bir­
tokos egész jószágállományát elhajtották a 
vörös bandák. Azóta 14 hónap telt el es a 
tulajdonos, mióta az oláh hordák eltakarodtak, 
magándetektívekkel nyomoztatott több milliót 
érő jőszágállománya után és a nyomozásnak 
van is eredménye. Több jószágát megtalálták 
már. A vörösök ugyanis útközben eladogatták 
a marhákat. A nyomok Bud»pest-felé ve­
zetnek.

— Nyilatkozat. A „Hajduföld“ folyó hó 
18-iki számában a nemzetgyűlési tudósításban 
a legnayobb meglepetéssel olvasom, hogy 
Szmrecsányi György nemzetgyűlési képviselő 
ur az Ébredő ’ Magyarok Egyesületének fel­
oszlatásával kapcsolatosan elmondott beszédé­
ben engem is felsorol mint kommunistát. Úgy 
látszik, az Ébredő Magyarok Egyesületének 
helyi vezetőség: téves alapon informálhatta 
Szmrecsányi képviselő urat, mert én soha éle­
temben nemhogy kommunista, de még szocia 
lista sem voltam, a szocialista pártnak is — 
csak a tanácsköztársaság idején — akkor vol­
tam tagja, mikor az összes városi tisztviselők 
és tudvaievöieg mindenki belépett a szocialtsm 
pártba. Sem a tanácsköztársaság, sem a kom­
munizmus alatt semmiféle megbízatásom nem 
volt, mindentől távol tartottam magam, még 
egyetlen egy gyűlésen sjm vettem részt és 
alig hiszem, hogy akadjon Debrecenben bárki 
is, ki egyetlen olyan adatot is tudna ellenem 
felhozni, melyből az tűnnék ki, hogy én a 
a legkisebb mértékben is elősegítettem vagy 
támogattam volna a kommunizmust. — Lóránt 
József, a világítási vállalat tisztviselője.

— Felhívás. Egy 161 cm. magas, 8 éves 
pirospej kanca, (nyakán 24—8 201 bélyeg) 
vadász zászlóalj géppuskás századá­
tól a Gazdasági Akad írnia közelében elfuta- 
modott. — Azok, akik ezen lóról felvilágosítás 
adni tudnak, szíveskedjenek ezt a vadász zászló­
alj géppuskás századának parancsnokával a 
vadász laktanyában (Péterfia) közölni.



4. oldal.

— Hangverseny. A váró» zeneisko aja 
Ünnepi hangversenyt rendez a nemzeti had­
sereg javára, az Arany Bika szálló dísztermé­
ben e hé hú 19-én, este 8 órakor, melynek 
mfisorán Weber. Schroeder. Rachmaninoff, P. 
Nagy Zoltán. Öreg, Wieniawskí, Schumann 
es Huber Károly legkitűnőbb szerzeményei 
szerepelnek, az intézet legjobb növendékeinek 
előadásában. Helyárak: 4 személyes páholy 
40 korona, 6 személyes páholy 60 korona, 
földszinti ülőhely 1—8. sorban 10 korona, 
9—16. sorban 8 korona, 17—24 sorban 6 
korona, erkelyüles 6 korona, állóhely 3 korona. 
Pénztárnvitás fél 8 órakor. Jegyek előre a Mé- 
liusz könyvkereskedésben és az intézet pénz­
táránál válthatók.

— Kdazönütnyilvánit's. Mindazon r< ko­
nok, jóbarátok, ismerősök a Városi és Szent 
László dalegykte* tagjainak, kik felejthetetlen 
fiam Bértssy Mihály temetésén megjelentek, 
ez által mély fájda, inamat enyhíteni igyekeztek, 
fogadják ez utón hálás köszönetéinél, özv. id. 
Béretsy Mihalyné.

— Vaggon-fosztoyatók A háború alatt 
a rendőrség letartóztatta Kiss János állam vasúti 
váltókezelőt, aki Tápiószegen a vasúti vzggo- 
nokat fosztotta ki. Több cinkostársával együtt 
200 ezer korona értékű bőrt, selymet és vász­
nat lopott. A Károlvi forradalom kitörésekor ki­
szabadult és első dolga volt, hogy a község­
házában felhalrrazott dolgokat újra visszasze­
rezze magának. Egy más alkalommal kivonul­
tak az állomásra és 3 vággont kifosztottak. A 
kifosztott vadonban voltak Mikes Át min gróf 
Háromszékmegyéből elszállított értékes bútorai, 
éksierek és egyéb értékes dolgai. A rendőrség 
megállapította, hogy az ellopott dolgok mintegy 
100 milliót érnek.

— Kiknek vasanyagokra vsn szükségük. 
Azon városi lakosok sürgősen jelentkezzenek 
egyesületünk titkári hivatalánál (Piac-u. 61 sz. 
alatt) ahol még rács és görnbvas, vashuzal, 
ásó, kapa, lapátok, szögek, láncok, bográcsok 
és zabolák rendelhetők, illetve kaphatók. Deb­
receni Gazdasági Egyesület,

— Férfi és női szabok szabászait tan­
folyamra beiratkozások 10—1 óráig az Ipar­
testület helyiségében felvétetnek.

- Már ném Peterfia 53, hanem Rá- 
kóczl-u. 23 alakítja újjá rossz nyakkendőit

— Ki akar úszni tanulni? A Margit-fürdő 
tisztán kezelt modern nyári szabad uszodájá­
ban okleveles úszómester tanít egész idényre 
50 koronáért.

— Antalfy József könyv- és papirkeres- 
kedés telefonszáma 612.

Színház
VÍGSZÍNHÁZ

Szombat: Cigányprímás, operett.
Vasárnap délután Falurossza, népszínmű; este 

Tisza Karola felléptével Fassangtündére, operett. 
Színházi és mozgószínházi irodák jelentése.

* Cigányprímás operett kerül ma szinre 
Tisza Karolával, aki e darabbal hódította meg 
a közönséget

* Vasárnapi előadások Vasárnap délután 
a „Falurossza“, este Tisza Karola felléptével a 
„Farsang tündére" operett újdonság kerül szinre.

* Pethes Imre a Nemzeti Színház művésze 
hétfőn a „Vasgyáros“ színműben kedden és 
szerdán Hevesi dráma újdonságában a Császár

ír a rtri Anrc/ör onal olAul&tWW WV.A.WAA.MVWA... ------- r_.. ----------
A Szent László dalegylet nagy vegyes ka­

rának kíséretével a „Megváltás* című miszté­
riumot mutatja be az Urania. Maria Magdolna 
életét és üdvözlését mutatja be ez a grandiózus 
fi m. Jegyelővétel.

* Judex IV. Negyedik rész, az „Egyszemű“ 
kJandortörténet 6 felvonásban, bemutatja az 
Apollo. — Az Arany Bika moziban „A száza­
dok legendái’' című olasz mesterfilm kerül a 

szonra, melynek témája a nagy francia for­
radalomból van merítve.

' Ravengár a legnagyobb. legérdekesebb 
kalandortörténet jövő héten az Apollóban.

* Ki Arany Színpad variette az Angol ki 
ráiyné nyári kerthelyiségében, folyó hó 19-én, 
szombaton este ’/, 9 órakor tartja teljesen uj 
műsor és külföldi attrakciók keretében meg 
nyitó előadását Fellépnek: Sinay Ede, a Royal 
Orfeum komikusa, Jurello, külföldi jongleur pár, 
Shidin, keleti táncosnő, Bialka Bialkov, orosz

haji» u f u l n
táncművész, Ferban, ínternacináiis táncosnő, 
Szabó Jossa, fővárosi előadómüvésznő, ezeken- 
kivül szinrekerülnek tréfák, egyfevonásos bo­
hózatok stb. — Előadás után a parketten 
Mondani táncok, Bialka, a varsói aquarium 
v. balettmesterének vezetése mellett. Jegyelővétel 
a pénztárban naponta délután 3—4 ig és a 
Bódogh cukrászdában. 

SPORT
Bajnoki mérkőzés. D. E. A. C. — D. V. 

S. C. Vasárnap dől el a bajnokság kérdi se, 
amikor is a Vasutas S C. játszik az tgyetemi 
csapattal. A D. E. A. C. most igen jó forrná 
ban van, amit igazol az is, hogy a Krváid-ít 
csapatot, amit a D. T. E. 2: 1 re, az M. T. 
K. 3 : 1, vert meg, a D. E. A. C. 6 : 1 arány 
ban győzte le. A mérkőzés az ügUb téri pá­
lyán lesz.

A D. K. A. S. E. országos atlétikai ver­
senye. Vasárnap d. u. fél 4 órai kezdettel ren­
dezi a D. K. A S. E. ezidei első atlétikai vei 
senyét, amelyre a fővárosi és vidéki egyesüle­
tek is több nevezést adtak be. így a helybeli 
egyesületek atlétáin kívül indulásukat jelentei 
ték be a Budapesti Egyetemi Atl. Club bői 
Csejihey súly, gerely, magasugrás, Medved és 
Koszta 1500 m-es síkfutás. Nánás és Böször­
mény szintén leküldi Bácú Pétert, Zolnait és 
Kovácsot. A verseny a D. T. E. nagyerdő, 
pályán lesz megtartva és igen szépnek 
ígérkezik. ____________

Törvénykezés
§ Lázito szabó. A katonsi bíróság ma 

tárgyalta Kis Mihály Piac u. 40. sz. a. szabó- 
paros ügyét, aki egy katonát rá akart bírni 

arra, hogy hagyja itt a katonaságot éa menjen 
haza Erdélybe. A bíróság lázitás bűntettének 
kísérletében mondta ki bűnösnek és 2 hónapi 
súlyos börtönre Ítélte.

AiAQt»

MAGYAR NF.MZETI KÖNYV- ÉR LAP«.<At>ÓVAU.. R.-T. 

ü Hurka estélyt 
tart a Fehér Holló es az uj Fekete Sas vendég­
lőben Simonffy és Szepessegi utca sarok. —

Kitűnő ó és ujborokkal. 
Abonenseket elfogad.

APOLLO 1
. i

HR.UTA
Szombat—Vasárnap 1

Judex 
„uj megbízatása“.
Az egyszemű !

Kalandordráma 6 felvonási 
Fősxerepl-' Kune Ores to j

Előadások 7 és 9-kor.

Szombat—Vasárnap
2 napig. Olasz filmremek.

9 megváltás 
(redenzione) 

Magdii Mária élete. 
Misterium 6 felvonásban 
'Szent László nagy vegyes 
jkara énekei a 9 órai elő­

adáson.
i Előadások 7 és 9-kor.

ARAXT ISIKA MOZI
Szombat Vasárnap

P»>«h^4aIi 11« m í* m al <4 • « dfttóuuun lüyruuüju 
Tragédia 6 felvonás.

Főszereplő : tini Pelegrini.
Előadások 7 és 9 órakor.

Unounb í hülönösBnpéksk vagy skihnck Ízlel helyiségre, vagy nUZvCvuli ! r-3í,n költözhető lakásrc és felséges szabad Iwb- 
■■mmwwvuh 8ŐrB van s2flhsé8ö|lt pagadjéhmeg a kedvező alkalmat I
Eladó ház. rögtön beköltözhető lakással, azonnal átvehető üzlethelviséveel és röotön átvehető sütődével (pékmühellyel) egész udvarral, hol sertést lehet hSTni, baroniHt 
lehet tenyészteni stb , mert a város alatt, igen forgalmas helyen fekszik hatalmas telekkel.

Hirtelen közbejött családi viszonyok miatt azonnal eladó
Ára 220 ezer korona.

Komciy érdekdödők részére készséggel nyújt bővebb felvilágosítást az ezen irgatlau fefctt'e'ÍCT- 
kező NAGY LAJOS Országos Adásvételi Vállalat irodája Veres uteza 9 szám alatt.

___________________ ' Hiv.talo. órák Állandóan egész nap I

junius 19.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Iparosok figyelmébe I
A Keresztény iparosok országos szövet-

Oélyeqzögyar és yósó- 
intéiat

PAULO i.
Batthyanyi-u. 2íf.

Magvéte re 
keresünk jó állapotban 
levő 2 drb körülbelül 25(i 
cm széles és 350 cm 
hosszú valódi keleti perzsa 
szőnyeget Haas Fülöp és 

Fiai Kossuth-u 7
Egy 

takarógép kévekötő eladó 
Kígyó-u. 36.Koros Sándor

!H!tszaöö hielte Placs.69.
Maját krá.zitésQ wleRán« férfi 

öltönyök kaphatók.

Tanyára
ügyes házvezetőnő keres­
tetik, ki a főzést is elvál­
lalja. Értekezhetni Miklós

utca 45

FORGÁCS 1.
: MÖóHftS. :

Ácsmunkára 
olcsó munkás kerestetik 
Jelentkezhet: Debreczem 
Gazdák Bankja Kossuth-

utca 17.

rVNNÓNIA
! JGARAGE.

Autó-motor és gépai-j 
katrész. készítés es ja-1 
vitás. Autogér heggesz -1 
tés. Gummivulkanizá-1 
lás. Fogaskerékmarás. |

■*& PIACZ-UTCZA 42. SZ.

E!«t4Á mA-vaLr • Péterfián 5 szobás, 
tl<l£.alV ■ Kakóczi-u. 5szobás.

Hatvan utcán 7 és 5 szobás és Faragó-utcán 6 
szobás családi ház eladó, Dezső László irodája 

Maróthy György-ntca 19.

KovácsésKazánszenet, Akác
müfát, Roman cementet, Tűzi-
fát vagontételben és méter-
mázsánként azonnali szállt-

fásra ajánlok________

Polyánszky Oroszt
Szobosziai-ut 1. sz. Miklós-utcza végén.

Vidéki rendelést is eszközidk.

r fí 9 Aláír film felállításához 25 PH gőz- 

UIwITÍmuÜiiÍ gep lelíesen üzemképes 
MWM1SBOMWM5 azonnali átvételre eladó.
Dezső László irodája Maróthy-utcza 19. sz. alatt.

ségének debreczeni fiókja felkéri azon tagjait, 
a kiknél gyüjtöivek vannak, hogy azokat hét­
főn délig Urbanovics Miksa úrhoz szolgáltassák 
be. Elnökség.

Eladó kisbirtok
a hosszupályi köves utón 12 kát. hold aljas barna 
homoK tanya nélkül eladó, Dezső László Maróthy- 

utcza 19. szám.

FONTOS!
Mindenkinek tudni keh I

41 RéP és gyorsirószak.s- 
A kolát átvettük é8 több
uj rendszerű gépekkel felszerelve tovább vezetjük, 
Különórák és csoportos tanfolyamok ügy ezekről, 
mint a kereskedelmi tananyagból megfelelő szak­
erő vezetése mellett. Beiratkozás minden nap a ref. 
püspöki palotában levő iskolába. Két hefenkint uj 
tat folyam kezdődik. Taadijak ; Gépírás 1 hóra 40, 
korona, Gyorsírás I hóra 60 korona, Keresk. tant.
1 hóra 50 korona. Igazgatóság.

Nrowxon « Nw« Könyv- 4« Lapkiadöváliaiat nyomdájában Oabr-rceo,


